

Памяти Валентины Яковлевны Артемовой

Центр исследований научно-технического потенциала и истории науки им. Г.М. Доброва НАН Украины потерял одного из своих преданных, работоспособных и ценных сотрудников.

Валентина Яковлевна Артемова родилась 17 января 1938 г. в г. Старая Синява Хмельницкой области в семье служащего. В 1952 г. после окончания Браницкой семилетней школы Бобрвицкого района Черниговской области поступила в Прилукское педагогическое училище, которое окончила с отличием в 1956 г. В том же году поступила на историко-философский факультет Киевского государственного университета им. Т.Г. Шевченко, который окончила в 1961 г.

Многие перипетии жизненного пути и работы Валентины Яковлевны были связаны с воинской службой ее мужа Александра Сергеевича Артемова, ныне генерал-лейтенанта. Ей пришлось работать завучем и учителем истории в школе далекого Усть-Кута в Иркутской области, на комсомольской работе в Киевском промышленном



обкоме комсомола, Киевском горкоме комсомола и ЦК ЛКСМ Украины (1963—1971 гг.), затем в связи с переводом мужа по службе в 1971—1975 гг. в Черновицком обкоме партии, в 1971—1978 гг. во Львовском областном институте усовершенствования учителей и преподавателем Львовского

университета им. И. Франко. В 1978—1980 гг. Валентина Яковлевна работала директором Университета марксизма-ленинизма Киевского горкома партии, в 1980—1986 гг. секретарем Ленинского райкома партии г. Киева. В 1980 г. без отрыва от производства окончила аспирантуру Львовского университета, защитила диссертацию на ученую степень кандидата исторических наук.

В октябре 1986 г. в связи с новым переводом мужа переехала в г. Ашхабад, в 1986—1988 гг. работала в ЦК Компартии Туркменистана заместителем заведующего отделом науки и учебных заведений. В 1988—1991 гг. она — доцент кафедры политической истории Туркменского университета им. Махтумкули. В 1987 г. ей присвоено ученое звание доцента.

С 1992 г. В.Я. Артемова работала в Центре исследований научно-технического потенциала и истории науки им. Г.М. Доброва НАН Украины, сначала она старший научный сотруд-

ник отдела методологии и социологии науки (1992—1996 гг.), затем ученый секретарь Центра (1996—2003 гг.), старший научный сотрудник отдела проблем инновационного развития экономики (2003—2010 гг.).

Обладая незаурядными организаторскими способностями и большим практическим опытом, В.Я. Артемова внесла заметный вклад в стиль работы Центра, в организацию международных симпозиумов и конференций, в выполнение плановых тем и проектов. Вошли в актив науки ее публикации, посвященные международной деятельности Академии наук Украины, Римскому клубу, плану содействия науки ЮНЕСКО.

По своей человеческой сути Валентина Яковлевна была открыта людям, их проблемам и нуждам. Ее помощь и поддержка, которая распространялась далеко за пределы Центра, были всегда действенными и энергичными. Исходившие от нее позитивные импульсы испытали многие, кто был знаком с ней.

Коллектив Центра исследований научно-технического потенциала и истории науки им. Г.М. Доброва НАН Украины